



找记者 上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

0531-85193700

13869196706

## 老党员谢立亭,20年来用红色宣讲影响无数人 他用“三宝”传递党的好声音

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪泷  
通讯员 满红蕾 任盼盼

11月5日,第八届全国道德模范座谈会和颁奖仪式在北京举行,山东3人当选全国道德模范,济宁市任城区阜桥街道牌坊街社区居民谢立亭被授予“全国诚实守信模范”荣誉称号,为济宁市获此殊荣第一人。在这一喜讯传到他一直为之奋斗着的街道、社区后,许多曾受他影响的党员干部群众备受鼓舞。



谢立亭进行宣讲。

### 他的荣誉 干部群众“与有荣焉”

11月8日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到任城区阜桥街道牌坊街社区。作为谢立亭几十年来进行红色宣讲的主阵地,得知他获得“全国道德模范”这一荣誉,着实让社区许多聆听他多年宣讲的党员群众激动万分。在物资局小区,谢立亭正能量宣传党小组的副组长赵传祥和其他几位组员纷纷点赞说,“老谢几十年如一日奔走宣讲党的思想政策方针,时时刻刻把弘扬正能量为己任,这个荣誉他值得。”

今年七一前夕,谢立亭获得“全国优秀共产党员”这一荣誉的时候,小组的成员们就在他们身居的几个小区里奔走相告,在他们看来,十余年来与他们一起“并肩战斗”的组长谢立亭在建党100周年的时刻获得这一殊荣,“这种荣誉感是会共振的,是会令我们也跟着自豪的。”而现在,“全国道德模范”这一称号在他们之间同样产生着效应,“这说明这些年我们跟着老谢进行红色宣讲、调解邻里关系、促进社区和谐都是值得的。”

作为把谢立亭看做“亦师亦友”的牌坊街社区党委书记徐敬东而言,这两天则正忙着准备在

社区内的谢立亭正能量基地开展新的活动。他告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,别看谢立亭已年过八旬,但他始终牢记在“谢立亭正能量宣传党小组”的职责,“几乎每周都骑着他那辆老旧的自行车来社区,就在上午还来我办公室,送来了一封表扬信。”齐鲁晚报·齐鲁壹点记者看到,那是一封手写的表扬信,是对社区最近开展的一系列党史学习教育的肯定。徐敬东说,“谢老只要看到社区开展的活动是实实在在,为老百姓服务的,他老人家就一定会手写一封表扬信。”

对于谢立亭获得“全国道德模范”这一荣誉,徐敬东表示社区会围绕此次表彰,号召社区的党员干部群众积极向谢立亭学习,在谢立亭身体状况允许的前提下,开展更加广泛的宣讲活动,“而且我们希望以此为契机,在社区内鼓励广大党员干部群众向谢老学习,加入到他的宣讲队伍当中,把党的思想政策方针传播得更广更远。”此外,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从阜桥街道办事处了解到,“谢立亭红色教育基地”已于今年7月份揭牌,街道也将积极把谢立亭的“全国道德模范”相关事迹与基地内的展陈进行有机结合,开展更多更有影响力的教育活动。

### “红色三宝” 宣讲党的创新理论

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,谢立亭出生在一个贫苦的农民家庭。父亲去世那年,谢立亭才15岁,在生产大队的照顾下,谢立亭有了工作。在他的内心深处一直怀着对党无比深厚的崇敬之情、感恩之情。“能从一个农村娃成长为国家干部,全靠党,我的点滴进步都是党给的!”1955年参加工作时,他就下定决心:“一辈子听党话、跟党走,一辈子行好事、做好人!”工作期间,他一直兢兢业业,担任原中区老干部局局长的7年间,曾11次受到省、市表彰。

1995年,55岁的谢立亭退居二线。他在日记中满怀深情地写道:“今天我光荣离岗,但退休不褪色,我要成为一名优秀的夕阳红队员,活到老、学到老、奉献到老!”只在家待了7天,谢立亭就到阜桥街道牌坊街社区担任党支部书记、居委会主任。从此,他成了社区里最忙碌的人,不怕严寒酷暑,不分白天黑夜,千方百计为群众排忧解难。社区居民给他起了一个绰号,叫谢“带跑”,在济宁方言里,就是爱跑腿、勤快人的意思。

2000年1月,谢立亭正式退休。社区居民自发地送来一面锦旗,上面写着“我们的热心人”。为了留下谢立亭,牌坊街社区专门召开了一次居民代表大会,一致同意聘请谢立亭担任社区的义务宣传员。从老党员的联络员、党课辅导员到市民文明巡访员、党的十九大精神宣讲员,谢立亭先后有了20多个“头衔”。但最让他自豪,还是“红色宣讲员”这个称呼。听过谢立亭作宣讲报告的人都知道,他有自己的“红色三宝”。

所谓“红色三宝”,便是谢立亭自编自写自费印制的“红色名片”、“红色小册子”以及“红色歌曲”。每当他对党的思想政策方针有了新的认识和解读,便常常熬夜进行创作,然后自费印制之后便在大街小巷进行分发。二十

年来,无论大街小巷、中小学校还是车站、军营,几乎都留下了他发放“红色名片”、“红色小册子”和吟唱“红色歌曲”的身影,即便是曾经在医院动手术期间,他还背着医生偷偷下床在病房走廊里向病友们传送“红色三宝”。

据统计,多年来谢立亭共印制“红色名片”130多种,发放“红色小册子”6万多册,创作“红色歌曲”100多首,写出80多万字讲课材料,到企业、学校等单位宣讲700多场次,宣讲行程达14.5万里,用实际行动让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

### ■相关链接

## 谢立亭当选 全国道德模范

11月5日,第八届全国道德模范座谈会和颁奖仪式在北京举行,山东3人当选全国道德模范,济宁市任城区阜桥街道牌坊街社区居民谢立亭被授予“全国诚实守信模范”荣誉称号,为济宁市获此殊荣第一人。

谢立亭出生于1940年1月,现任济宁市任城区阜桥街道牌坊街社区谢立亭正能量宣传党小组组长,他用一生践行“一辈子听党话、跟党走”这个庄严承诺,为群众真心诚意办实事解难题做好事。他心脏安装了两个支架,需要随身带各种药品,却仍不知疲倦地奔波在理论宣讲、服务群众的道路上,用实际行动让党的创新理论飞入寻常百姓家,是新时代党的创新理论的优秀宣传员。

誓言铮铮如钢,初心坚若磐石。谢立亭的身上集中体现了当代共产党员永葆本色、矢志不移的坚定信念,牢记宗旨、心系群众的为民情怀,甘于奉献、无怨无悔的崇高品质,持之以恒、终身学习的精神追求,为广大党员干部树立了光辉榜样!近年来,谢立亭先后荣获“全国关心下一代工作先进工作者”“全国基层理论宣讲先进个人”“全国离退休干部先进个人”“全国文明家庭”“全国优秀共产党员”等荣誉称号。

道德模范是社会主义核

心价值观的人格化身,是引领社会主流价值的鲜明旗帜。任城区积极推进公民思想道德建设,选树身边榜样,弘扬社会正气。道德模范的动人事迹,树立了时代新风尚、传递了社会正能量,书写了任城文化最鲜活的注脚。

近年来,任城区深入贯彻党的十九大精神,持续深化精神文明建设,以培育和践行社会主义核心价值观为主线,坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众,深化思想道德建设、丰富志愿服务活动,不断提升市民文明素质和文明程度,勇当文明排头兵,为全区经济社会发展凝聚精神力量、提供道德支撑。

“全国文明城市”“全国文明村镇”“全国文明单位”“全国文明家庭”“全国文明校园”“全国未成年人思想道德建设工作先进工作者”“全国道德模范”……两年来,任城区用这一个个“国字号”荣誉,为“文明任城”创建交上了一份沉甸甸的答卷。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者  
汪泷 通讯员 范培倩



谢立亭书写讲课材料。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:李从伟